



Informácia o zmene daňových príjmov
použitých v Rozpočte verejnej správy na roky 2020 až 2022

V súlade so Štatútom Výboru pre daňové prognózy, článok 4, odstavec 13¹, Vám oznamujem, že parlamentom schválený rozpočet verejnej správy na roky 2020 až 2022 predpokladá nad rámec aktuálnej daňovej prognózy dodatočné opatrenia ovplyvňujúce aktuálne daňové príjmy verejnej správy v metodike ESA 2010.

Schválený rozpočet obsahuje príjmy z titulu zavedenia eKasy a nanomarkery nad rámec prognózy schválenej Výborom pre daňové prognózy dňa 28. novembra 2019. Tieto vplyvy boli konzistentne zahrnuté do východísk pre rozpočet (resp. do Programu stability), do vládneho návrhu rozpočtu verejnej správy (zároveň do Návrhu rozpočtového plánu) a aj do rozpočtu verejnej správy na roky 2020 až 2022, ktorý bol schválený parlamentom dňa 3. decembra 2019.

Vyčíslenie konsolidovanej bilancie vo schválenom rozpočte verejnej správy na roky 2020 až 2022 predpokladá nad rámec novembrovej prognózy spomínané opatrenia vo výške:

Opatrenia zahrnuté v RVS na roky 2020 až 2022 (v tis. EUR, ESA 2010 aj hotovostný vplyv)

	2020	2021	2022
eKasa a nanomarkery	180 000	190 000	200 000

V rámci boja proti daňovým únikom sa zavádza online evidencia tržieb (eKasa) a označovanie pohonných látok (nanomarkery). Na základe online napojenia všetkých fiškálnych pokladníc na portál finančnej správy bude mať finančná správa okamžité informáciu o transakciách. Každý vydaný doklad bude zaevidovaný na centrálnom úložisku. Opatrenie je zamerané na daňové úniky neevidovania tržieb alebo úpravy tržieb pred uložením údajov do fiškálnej pamäte. Ďalším opatrením je zavedie označovania pohonných látok osobitnou identifikačnou látkou, s cieľom potláčať nezaznamenávanie príjmov v konečnej spotrebe a lepšie cielenie kontrol zameraných na evidenciu tržieb. Systém umožní efektívnejšiu kontrolu predávaných pohonných látok na Slovensku, čo sa prejaví v poklese daňových únikov a vyššej kvalite palív. Povinnosť používať nanomarkery budú mať všetky subjekty, ktoré vyrábajú alebo dovážajú pohonné látky s účinnosťou od roku 2020.

V Bratislave, 3. decembra 2019
S pozdravom,


Mgr. Eduard Hagara
riaditeľ
Inštitút finančnej politiky MF SR

¹ V prípade, ak v dokumentoch týkajúcich sa prípravy a schvaľovania rozpočtu verejnej správy nebude použitá aktuálna daňová prognóza schválená Výborom, predseda Výboru je povinný túto skutočnosť písomne oznámiť členom Výboru do 3 pracovných dní od schválenia dokumentu vládou alebo parlamentom. V rovnakom termíne bude toto oznámenie povinne zverejnené na stránke MF SR.